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Aufgabe 5

Sei (2;)ics eine gerichtete Familie von L-Strukturen, die alle isomorph sind
2A; =, fir 4,5 € I. Gilt dann

o 2o,

iel

fiir alle 7 € I?
Hinweis: Versuchen Sie es mit Lgroup und A; = Z.
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Aufgabe 1

Wir betrachten die Sprache Loging = {0,1,+, —, -, <} fiir geordnete Ringe. ( S ) 5
(1) Schreiben Sie R als Loging-Struktur. . v h— # -
—3 (2) Was ist {#)%? L k %
Ba %’
(3) Was ist dic Komplexitit der folgenden Terme? LJ o Une_ et "‘ﬁ" 4

(1) t =y / widh L, E iy . " i
(b) t=wg-wv2—. = '/3 i ‘/;_ 1 {‘Uj) =3 J(hf‘m'rz.p- sy ? woare p’ Luna Lh Smk“\-d
@ t=UFIEDEnEf E(A 4 4 ,4) v

(4) Betrachten Sie die Zuweisung b = (1,2,3,4,...). Schreiben Sie die Tnter-

waés Wikt erlanly (s¢

pretation )‘.“[f_;] fiir die Terme in (3).
()  o® L .g\R
Aufgabe 2 / - ﬂ > == 2 ¢ < a
Wir betrachten die Sprache Lgaas = {0,1, +, —,-. ~'}. Warum ist der Kérper V 'ﬂ & e g > e ¢>
R keine Leogs-Stroktor? (t s - ”2
: O it wiht dedmes. = @> =7
DM. Va-f-'ala{o“ crind Vo v, V2 oy _
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Aufgabe :
ufgabe 3 —~3v s ovaEy, =y
Schreiben Sie die folgenden informellen Aussagen als Lging-Formeln oder argu-
mentieren Sie, warum das nicht méglich ist. #+
—> (a) Fiir jedes vz gilt v1 # v2. - VV-L VL, = Vi = L 3 VZ L (—‘ Va = V 3 - CP
— (b) 28 =8. <\
1+4 A+ at1) = A+ At -+ 1
(c) Es gibt v, v, so dass v}? ( ) ( \ ( ) —_

\ vualﬂ“ M!‘L’AAOQ bo‘r

(d) Es gibt vy, v2,v3, so dass v} + v} = vi. /

—> © sthl n, mit v; = n. / Dwe N v, -—n . é‘/Jo(’ wiki.

(f) Es gibt eine natiirliche Zahl n, die kleiner als 10 ist, so dass gilt v,, = vy 41.

V6=V’l A\ \/,"—’\/ v C - v V, =

z

(6) &W‘palt—#lmh’%t‘”t: U)Qw\. ﬂlr \)a}c QMALL‘A.L T.L'\WJL?L Aﬂ c—/r
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Aufgabe 4

Sei L eine Sprache und seien 24,2 zwei L-Strukturen. Definieren Sie eine L-
Struktur 2A; x2As mit Univers 2, das die folgende universelle Eigenschaft
W’rojcktionm s Ay X Ao — A Miir @ = 1, 2 erfidllt:
“ir jede L-Struktur omomorphismen ¢;: ® — ; fiir i = 1,2, gibt
Howe- es einen eindeutigen Homomorphismus ¢: ©® — 2A; x s, so dass m; 0 ¢ = ¢;
Bemerkung: Dies ist das Produkt in der Kategorie der L-Strukturen mit Ho-
momorphismen.
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